

**СЕРГЕЙ ШАРГУНОВ**

*депутат Госдумы РФ*

## СТОНЫ СТРАНЫ

ДЕПУТАТСКИЙ ДНЕВНИК

### **Лишние дети. Свежая иллюстрация последствий оптимизации**

Пишут из любимого Алтайского края. Там в Славгородском районе закрыты школы в деревнях Пановка и Добровка. Как всегда, найдутся готовые оправдать всё что угодно: и поделом, народ-то убывает... Даже начнут победоносно высчитывать, как уже “сократилось население”, спеша обосновать очередную бесчеловечность.

Отдельная тема, сколь труден путь из “списанного” села на учёбу и обратно: обычно затемно туда и в темени обратно. Бывает, что старый автобус ломается – зимой, в мороз, посреди дикой природы. Не раз приходилось добиваться замены сломанных автобусов для оптимизированных школьников – исправными.

Так вот, ребяташек из Пановки и Добровки возили за 17 км в школу, которая пока ещё не оптимизирована. Но 1 сентября дети не попали на линейку, и 2-го не попали в школу, и неизвестно, когда попадут...

Водитель автобуса тяжело занедужил, а замену ему не предусмотрели – значит, школа отменяется. Теперь от родителей требуют задним числом подписать заявления, что они якобы просят перевести своих отпрысков “на дистанционку”.

Правда, в этих сёлах – вопреки давним обещаниям начальства – интернета нет, поэтому ребята остаются без учёбы как таковой.

Двадцать шесть школьников.

Для кого-то – статистическая погрешность (хотя таких сёл без интернета 600 только в одном крае, а сколько без школ и больниц!), для кого-то – боль и причина направить официальные запросы руководству региона.

Жду незамедлительной реакции.

### **Унижение и уничтожение**

Оренбургская область. С наступлением нового учебного года жителей села Можаровка Новоорского района поздравили закрытием школы. Внезапно поставили перед фактом.

32 ученика должны будут ездить в другие учреждения, а это 20 км по гравию в один конец. Зимой дорога совсем плоха и не чистится.

Слёзно обращается с просьбой о защите учительница Галина Рыбалко: “По распределению 45 лет назад приехала в эту школу. И это 1 сентября было бы уже 46 годом, в котором я бы начала работать. Но речь идёт не лично обо мне как о педагоге, который теряет место работы. Речь идёт о самом существовании нашей школы. Что такое село? Село – это люди, у которых есть клуб, медпункт и школа. Клуб – его нет. Медик наш уезжает. И вот последний очаг культуры, образования, где собираются родители, дети на все мероприятия, на все собрания – это, действительно, последний очаг культуры, который остался у нас здесь”.

К этим словам присоединяются и родители, и дети.

С жителями Можаровки начальство не разговаривает, никто им ничего не объясняет. И учителей не предупредили заранее, чтобы подыскивали себе новое место работы. Отношение, как к подневольным.

Направляю официальные запросы и готовлю телепрограмму. Постараюсь сделать всё возможное, чтобы остановить это унижение и уничтожение. Не просто школы – разумеется, а всего села.

Огласка, кстати, тоже не раз помогала маленьким людям в маленьких населённых пунктах большой России.

### **“Жить без изнуряющей боли”**

Подвижница из Алтайского края Ульяна Меньшикова радуется хорошей новостью. Удалось помочь жителю села Топчиха кочегару Игорю Лактионову – оформить квоту по протезированию тазобедренного сустава.

“Стоило об этом написать и вмешаться с депутатским запросом Сергею Шаргунову, как дело тут же сдвинулось с мёртвой точки. Нашлись и документы, и время у тех, кто всё это должен был сделать и оформить ещё полгода назад. И дай Бог. Человек в скором времени сможет нормально ходить и жить без изнуряющей боли. . . Огромное вам спасибо за очередное спасение никому не нужного до этого человека. Игорь очень рад и от всей души благодарит за столь скорую помощь. Ура!”

Ура-то ура, но как печально, что для элементарной и положенной по законам помощи страдающему человеку приходится официально и неофициально подключать федеральное руководство Минздрава.

И это не первый – тысяче. . . какой-то раз.

Та же Ульяна пишет про свою заболевшую тётушку, которая никак не могла получить обезболивающие и инвалидность. “Уже оглохнув от криков, я в отчаянии, ночью, написала Сергею Шаргунову: “Помогите!” Утром, на следующий же день все препараты были выписаны, и все они спокойно лежали в аптеке, не нужно было за ними ехать ни в Барнаул, ни в Рубцовск. Через пару дней была оформлена инвалидность. Нашлись и медсёстры, которые приходили и ставили капельницы. Нельзя это всё было решить без звонка депутата Государственной Думы министру здравоохранения?”

Получаю бесчисленное множество обращений со всей страны.

Огромная радость, когда удаётся помочь. Но радость эта не может испить и пересилить печаль из-за масштабности и повсеместности бед.

Наверное, рано или поздно брошу клич и затею добровольческое движение для подмоги ближним. Для сбора таких историй и подключения к делу спасения всех неравнодушных, чтобы каждый желающий, от журналиста до юриста, мог помочь, чем может.

Как думаете, имеет смысл?

### **Гражданство – радостная новость**

Пишет Сергей Долженков, русский человек из Одессы, отсидевший там пять лет после трагедии на Куликовом поле. Обвинение против него полностью рассыпалось, его обмена я добивался и помогал сначала с ВНЖ, затем с гражданством.

“Друзья, очень радостная для меня и моей семьи новость! Я получил паспорт гражданина Российской Федерации.

Отдельно хочется поблагодарить за помощь депутата Государственной Думы Сергея Шаргунова, который оказывал мне поддержку в течение всего пути получения гражданства”.

Новость и для меня радостная. Но как же долго всё длилось!

Прямо сейчас пытаюсь помочь сразу десяткам соотечественников, измученных бессердечными инстанциями.

Отдельная тема – русские в Средней Азии, где всё чаще на них случаются наглые нападки.

Равнодушие отечественного чиновничества к нашим людям добавляет наглости тем, кто смеет их унижать на чужбине. По сути, происходит двойное унижение – там, и что ещё подлее – здесь.

Паспорта нашим людям (живут ли они у нас или за пределами страны) надо выдавать легко, просто и с любовью. В кратчайшие сроки. Каждый новый родной гражданин – праздник для страны.

### **Отстали от Электростали?**

“Сергей Александрович, поликлинику мы отбили! Спасибо за содействие!”

Началось всё с того, что ко мне обратились жители города Электросталь. Собрали множество подписей против закрытия детской поликлиники (проект Ленина, 10).

Только в этом году там появилось 550 новых маленьких пациентов. По планам “оптимизаторов”, аж 10 тысяч пациентов нужно было бы перевести на другой конец города, что, конечно, ухудшило бы и доступность, и качество медицинской помощи. Ведь там и так лечатся ещё 10 тысяч... В результате были бы дикие многочасовые очереди, да ещё и на фоне эпидемии.

“Вместе с ожиданием автобусов целый день уьём, добираясь, – написали люди. – А с колясками совсем тяжело. А как стоять на морозе с больным ребёнком? А каково многодетным? И как всем уместиться в объединённой поликлинике? Хотите создать коллапс и нас погубить? Не издевайтесь над детками и их родителями!”

Да и для врачей ездить в дальнюю даль было бы крайне сложно.

“Оказание медицинских услуг населению публичным слушаниям не подлежит”, – буквально так ответила людям и.о. главы города.

Включился в борьбу, направил официальные запросы, связался с руководством области. Прежде всего, молодцы электростальцы, массово проявившие характер. Наступательно повёл себя координатор гражданского сопротивления Вячеслав Власов.

Итак, радостная новость – детскую поликлинику удалось отстоять. Чиновники дали заднюю. Но как знать, не ждать ли нового наката в ближайшее время?

До этого пришлось добиться выездной проверки Прокуратуры Московской области в центральной городской больнице. В итоге кошмарные сообщения жителей (“Всё сгнило и осыпалось”) подтвердились, и прямо сейчас проходит спешный, но серьёзный ремонт в здании патологоанатомической службы, ещё недавно напоминавшем площадку для съёмки фильмов ужасов.

Вот такая задача – простая и сложная – стараться помогать всем, откуда бы и с чем бы ни обращались.

### **Сигнал сельского бедствия**

Письмо из Саратовской области от многодетной семьи Кривовых. “Здравствуйте, уважаемый Сергей! Благодаря Вашему запросу нас внесли в списки на выплаты на жильё в 2021 году. Большое Вам спасибо!”

Буду помогать дальше.

А вот – сигнал бедствия из Воронежской области. Там за месяц до начала учебного года жителям села Сериково Бутурлиновского района сообщили о закрытии школы.

Причина такова: “В школе было 23 ученика, сейчас трое её окончили, осталось 20”.

“Просьба родителей и учителей не закрывать школу не была услышана, – сообщают из села. – Финансирование школы чиновникам в тягость, выгоднее возить деток за 20 километров в другое село по разбитой дороге района. А значит, очень скоро наш населённый пункт исчезнет”.

Уж сколько раз ставил вопрос перед важными должностными лицами! Сколько раз слышал обещания отказаться от “оптимизации”... И всё равно снова и снова подлые известия. И обязательно находятся те, кто угодливо оправдывает подобное выкорчёвывание “неэффективной” жизни в русской глубинке, которая и так стремительно вымирает.

Как противиться? Через депутатские запросы, через огласку – постами, статьями, телеэфирами.

В этом деле ободряет лишь то, что именно благодаря запросам и огласке многие школы удалось защитить и сберечь – от Алтая до Вятки...